

В диссертационный совет Д503.001.01
при ФГНИУ «Институт законодательства и сравнительного
правоведения при Правительстве Российской Федерации»
117218, г. Москва, ул. Б. Новочеремушкинская, д.34.

Отзыв на автореферат диссертации
Семянниковой Дины Александровны на тему:
«Правовое регулирование социального обеспечения детей-инвалидов в
Российской Федерации» по научной специальности
12.00.05 – трудовое право; право социального обеспечения

Правовое регулирование социального обеспечения детей-инвалидов в Российской Федерации вызывает особый интерес, так как право на различные виды социального обеспечения этой категории граждан гарантировано как национальным законодательством, так и нормами международного права. Актуальность диссертационной работы повышается с учетом ратификации Россией Конвенции о правах инвалидов в 2012 году и принятии на себя обязательств, гарантирующих соблюдение и защиту прав ребенка-инвалида на государственном уровне.

Выступая с Посланием Федеральному собранию РФ, Президент страны В.В. Путин обратил особое внимание на необходимость поддержки семей с детьми и особенно, с детьми – инвалидами. Уже с 1 июля 2019 года пособие по уходу за детьми с инвалидностью и за инвалидами с детства первой группы выросло с 5,5 до 10 тысяч рублей. Предоставление гарантий и исполнение обязательств государством требует совершенствования существующих мер государственной поддержки ребенка-инвалида и семьи, в которой он воспитывается. Выявление перспективных, отвечающих современным реалиям мер социального обеспечения и поиск наиболее эффективных механизмов социального обеспечения детей-инвалидов

должны осуществляться с учетом актуальных потребностей такого субъекта, как ребенок-инвалид. Именно такой подход воплощен Д.А. Семянниковой в проведенном диссертационном исследовании.

Структурное построение диссертации удачно и логично, что позволило автору достичь обозначенных целей диссертационного исследования.

Первая глава посвящена исследованию правового статуса ребенка-инвалида. Обращает на себя внимание материал об установлении содержания категории «инвалидность» относительно ребенка, что позволило определить его правовой статус в праве социального обеспечения. Автором установлен полный объем прав, которым ребенок-инвалид обладает в области социального обеспечения, а также производные от его статуса права других лиц (с.14-15). Также заслуживает внимания выявление автором обязанностей и ответственности государства по отношению к детям-инвалидам, исходя из его роли как обязанного субъекта в правоотношениях по социальному обеспечению, а также определение пределов свободы решений законодателя при регулировании отношений по социальному обеспечению граждан (с.16).

Во второй главе Д.А. Семянниковой всесторонне исследована система денежных выплат детям-инвалидам, предусмотренная федеральным и региональным законодательством. Представляется вполне аргументированной оценка эффективности правового регулирования социального обеспечения детей-инвалидов в денежной форме через целевое назначение каждой выплаты. Основываясь на данной оценке, автор вполне обоснованно говорит о необходимости проведения дифференциации правового регулирования социального обеспечения ребенка-инвалида в виде некоторых денежных выплат, установленных на федеральном уровне (с.18-19).

В третьей главе диссертации исследовано правовое регулирование социального обеспечения детей-инвалидов, предоставляемого в натуральном виде. Автор отмечает особую значимость данного вида социального обеспечения для детей-инвалидов и семей, в которых они воспитываются.

Справедливым представляется замечание автора о недопустимости ограничений возможности каждого ребенка-инвалида реализовать свое право на медицинскую реабилитацию правовыми актами, регулирующими оказание медицинской помощи детскому населению, и предложение рассматривать детей-инвалидов «отдельно», как особых субъектов, обладающих правом на реабилитацию, учитывая ограничения и потребности детей с инвалидностью (с.22-23).

Таким образом, диссертация представляет собой законченное оригинальное и творческое исследование, выполненное на высоком научно-исследовательском уровне. Автореферат диссертации полно отражает актуальность, новизну темы, основное содержание. Исходя из этого данная диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а Семянникова Дина Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.05 - трудовое право; право социального обеспечения.

Декан юридического факультета МосГУ,
доктор юридических наук, профессор,
член Координационного совета
Международного союза юристов

Т.А. Сошникова

«05» февраля 2020 г.

Автономная некоммерческая организация высшего образования
«Московский гуманитарный университет»

(почтовый адрес: 111395, г. Москва, улица Юности, 5, 1 учебный корпус, кабинет 9; телефон: +7 (499) 374-53-81; e-mail: tsoshnikova@mosgu.ru; официальный сайт <https://mosgu.ru>)

Подпись <i>Сошникова Т.А.</i>
УДОСТОВЕРЯЮ
Нач. Управления персоналом
Московского
гуманитарного университета
<i>зав. отд. УП № 11.10.02.02</i>

